

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Четверг, 22 апреля 1976 года

№ 49 (4456)

Цена 2 коп.

РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! НАСТОЙЧИВО БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА КПСС. ДОБИВАЙТЕСЬ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА! ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЗЕМЛЮ, ТЕХНИКУ, УДОБРЕНИЯ, ВСЕ МАТЕРИАЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ! АКТИВНО ПРОВОДИТЕ КУРС НА СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ И КОНЦЕНТРАЦИЮ ПРОИЗВОДСТВА НА БАЗЕ МЕЖХОЗЯЙСТВЕННОГО КООПЕРИРОВАНИЯ И АГРОПРОМЫШЛЕННОЙ ИНТЕГРАЦИИ!

(из призывов ЦК КПСС к 1 мая 1976 года).

КОНФЕРЕНЦИЯ АГРОНОМОВ

16 апреля состоялась агрономическая конференция, на которой присутствовали руководители хозяйств, секретари парткомов, председатели рабочих комитетов профсоюза, главные агрономы и инженеры хозяйств района, руководители среднего звена.

Конференцию открыл первый секретарь райкома КПСС Н. С. Руденко.

С докладом «О мерах по дальнейшему увеличению урожайности сельскохозяйственных культур в первом году десятой пятилетки» выступил главный агроном производственного управления сельского хозяйства А. Ф. Фролов.

Раздумьями и планами в стратегии и тактике проведения полевых работ, направленных на получение высокого урожая, поделились директор

совхоза «Марьевский» Г. Ф. Фишер, главный агроном совхоза «Улановский» Е. М. Козлов, главный агроном совхоза «Яйский» А. И. Швецов, главный инженер управления сельского хозяйства В. М. Мангазеев, главный агроном совхоза «Марьевский» В. И. Смекалов, агроном по защите растений Ю. П. Галендухин, главный агроном совхоза «Анжерский» Н. А. Симонов, главный агроном колхоза «Родина» Д. Н. Юрьев, председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства И. Е. Плотников.

Участники агрономической конференции приняли обращение к работникам полеводства колхозов и совхозов района.

Отчет с агрономической конференции публикуется на 3 странице.

ОБРАЩЕНИЕ

участников агрономической конференции
к работникам полеводства
колхозов и совхозов района

Дорогие товарищи! XXV съезд КПСС поставил перед тружениками сельского хозяйства большие задачи. Чтобы успешно решить их, необходимо приложить максимум энергии, опыта и знаний. Нам надо и дальше развивать социалистическое соревнование, добиваться его действенности под лозунгом «Повышать эффективность и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния».

Мы призываем всех механизаторов и полеводов трудиться по-ударному, творчески, проявлять инициативу, как можно шире распространять опыт передовиков и новаторов производства, более производительно использовать каждый агрегат, машину, каждый гектар пашни. Бережно и экономно расходовать электроэнергию, посевной и посадочный материал, горючесмазочные материалы. Укреплять трудовую дисциплину, повышать квалификацию и профессиональное мастерство, беречь каждую минуту рабочего времени. На этой основе добиться выполнения и перевыполнения народнохозяйственного плана на 1976 год и десятой пятилетки в целом.

Вступая в весну первого года десятой пятилетки, мы призываем всех полеводов завершить работы по раннему весеннему боронованию за 5-6 рабочих дней;

посев зерновых и зернобобовых культур провести за 150—200 рабочих часов;

получить урожайность зерновых культур не менее чем по 14,5 центнера, картофеля—100, зеленой массы кукурузы—180 центнеров с гектара.

Наша цель — не допускать разрыва между предпосевной обработкой и посевом, организовать работу поточно-групповым методом, когда почвообрабатывающие и посевые агрегаты одновременно работают на одном поле;

для максимального использования машинно-тракторного парка работу организовать в две смены, полностью используя весь световой день;

шире распространять наставничество, шефство опытных кадров над молодыми;

все полевые работы провести только с хорошим и отличным качеством в оптимальные сроки;

не допускать случаев нарушения трудовой дисциплины, работать без травм и аварий;

всемерно повышать культуру земледелия, организовать работы по приашке земель вокруг полей, распашке полос у дорог, неудобиц, пустырей, участков бывших населенных пунктов;

в целях получения более ранних и дружных всходов, более активной борьбы с сорняками, улучшения условий для механизированной уборки посадку картофеля провести гребневым способом.

Для обеспечения каждого колхоза и совхоза собствен-

ными семенами культур лучших районированных сортов в полной потребности выделить семеноводческим бригадам и отделениям в необходимом количестве тракторы, почвообрабатывающую и посевную технику, комбайны, минеральные удобрения, химические средства борьбы с вредителями, болезнями и сорняками.

Заготовить достаточное количество грубых, сочных и концентрированных кормов для общественного скота, в летне-настебищный период обеспечить общественный скот зелеными и сочными кормами за счет посевов зеленого конвейера, кормовых корнеплодов.

Своевременно вносить минеральные удобрения согласно почвенным картограммам, не допускать потерь удобрений при транспортировке и хранении.

Одновременно с подготовкой и проведением весенне-полевых работ организовано готовиться к уборочным работам, обратив особое внимание на ремонт и подготовку комбайнов и сушильноочистительных пунктов.

Мы призываем всех тружеников района ознаменовать первый год десятой пятилетки новыми трудовыми достижениями во имя торжества идей нашей ленинской партии, внести достойный вклад в практическое претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Обращение обсуждено и принято участниками районной агрономической конференции.

22 АПРЕЛЯ —
ДЕНЬ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА



Плакат художника В. Сачкова. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ СССР.

За достигнутые успехи в обучении и коммунистическом воспитании учащихся в девятой пятилетке наградить:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. Георгадзе

Москва, Кремль.

15 марта 1976 г.

Закрывают влагу

Обширны поля Судженского отделения нашего совхоза. Поэтому судженские механизаторы одними из первых приступают к весенним полевым работам.

20 апреля вышли первые агрегаты и приступили к выборочному боронованию. В пер-

вый день эта работа была произведена на площади 65 га. Но мере подсыхания массивов темпы полевых работ будут нарастать.

Л. БОРЗДОВА,

агроном-семеновод совхоза «Яйский»,



ФАКЕЛ

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

НАШ ДОЛГ

Недавно на нашей станции прошло комсомольское собрание, повесткой дня которого было «Наш вклад в осуществление решений XXV съезда КПСС». А незадолго до этого мы через газету «Комсомолец Кузбасса» познакомились с инициативой аппарата производственного объединения «Азот» Александра Кондратьева, принявшего личный комплексный план повышения эффективности и качества работы. Разговор о наших успехах и задачах, о досрочном выполнении плана первого года пятилетки тесно переплетается с почином кемеровчанина.

«К высокому качеству работы — через мастерство, знание, поиск!» — это наш трудовой девиз. И наши слова у нас не расходятся с делом. Ко Всесоюзному собранию мы подошли с хорошими показателями в труде: мартовское задание выполнили на 103 процента. Сейчас мы выполняем одну из важных задач — работать без брака, качественно, внедрять передовые методы и опыт работы других. За многими нашими комсомольцами закреплены недавно пришедшие на станцию

девушки. Так, оператор Любка Кустикова обучает своей профессии Любку Перевозчикову. И у девчат дело идет на лад. Любка-ученица довольно быстро, как говорится, на лету схватывает то, что передает ей наставница.

Приступили мы к изучению материалов XXV съезда. С каждым занятием все больше проникаемся чувством того высокого долга, которое присуще молодежи. Более критически стали относиться и друг к другу, поставили перед собой цель ежемесячно перевыполнять производственные задания. Наташа Воронина и Таня Гладышева первыми взяли личный комплексный план. А за ними приступили к разработке планов и остальные девчата.

Наша задача — досрочно выполнить план первого года пятилетки. И комсомольцы единодушно говорят: «Выполним, ведь это наш комсомольский долг!».

Н. МИХАЙЛОВА,
секретарь комсомольской организации информационно-вычислительной станции.

ЛИЧНЫЙ КОМПЛЕКСНЫЙ ПЛАН КОМСОМОЛКИ ТАНИ ГЛАДЫШЕВОЙ

МАСТЕРСТВО

— за счет добросовестного отношения к труду и четкого ведения технологического процесса способствовать выполнению плана коллективом на 102 процента;

— принять участие в освоении смежных профессий, обучить печатать на «Акто-т-170» Любовь Демидову;

— в целях повышения

мастерства участвовать в смотрках-конкурсах «Лучший оператор».

ЗНАНИЯ

— изучать материалы XXV съезда КПСС.

ПОИСК

— отработать 20 часов на субботниках и воскресниках;

— систематически проявлять инициативу в комсомольской работе.



В тракторном цехе трактороремонтного завода трудится токарем Виктор Рыльцев (на снимке). Свою работу он успешно сочетает с учебой в 11 классе школы рабочей молодежи. За отзывчивость, добросовестность и старание уважают его в коллективе. Коммунисты завода приняли его кандидатом в свои ряды.

Фото В. Лысова.

ДОБРОЕ НАЧАЛО

В Доме культуры села Ново-Николаевки звучит музыка. На ее призывные звуки по одному и группами стекается молодежь и взрослые... Торжественное собрание, теплые грустные речи, памятные письма и сувениры, тихое поздравление — орденов и медалей ветеранов труда и участников войны... А в центре внимания — смущенные Иван Дубинин, Василий Букарек, Николай Анисимов — завтрашие воины Советской Армии.

Этот вечер был организован комсомольской организацией около пяти месяцев назад. А Иван Горманов помнит его, словно он был вчера. Тогда, став секретарем комсомольской организации, он поставил перед собой цель: оживить работу среди молодежи. Собрались все вместе, поговорили, обсудили мероприятия, которые должны помочь им «встяхнуться».

Позади тот вечер-проводы, позади четыре комсомольских собрания, коммунистический субботник. За это же время было вновь поставлено на учет тридцать комсомольцев, одна доляка принятая в ряды ВЛКСМ, установлена тесная связь с партийной организацией. В период посевной в колхозе будут работать партийно-комсомольские звенья. А впереди, как говорится, непочатый край интересных комсомольских дел, неиссякаемый задор молодежи. Скоро уйдут на действительную еще трое: Иван Козубов, Александр Анчуков, Николай Гунько. Комсомольцы уже сейчас начали подготовку к торжественному вечеру. Не секрет, что для проведения какого-то мероприятия нужны деньги. Вот и решили заработать их сами. Уже определили и объем работы — заготовка дров для колхоза.

Несомненно, много сделано комсомольцами за этот период. Но можно было бы сделать еще больше. И для этого нужно совсем немного: дать каждому комсомольцу постоянное поручение и осуществлять контроль за их выполнением. Тогда бы и секретари легче было работать, и добрых дел на счету организации было бы больше. Хорошую традицию — проводы в армию — возвратила у себя молодежь. Но плохо другое, что это дело останавливается на полу пути. Не знают комсомольцы о службе своих товарищей, не пишут им о своих дела, неудачах и надеждах. Не было здесь еще ни молодежных тематических вечеров, ни вечеров вопросов и ответов, диспутов. Но, как говорится, лиха беда начало. А первый шаг комсомольцы колхоза уже сделали.

Л. ЕГОРОВА.

ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКИЕ

Высокую оценку комсомольским делам дал на XXV съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев: «Партия твердо верит, что молодежь, комсомольцы внесут новые славные страницы в летопись коммунистического строительства».

Свой вклад в фонд коммунистического субботника внесли комсомольцы школы № 2, заработав на погрузке вагонов 195 рублей. Школьный комитет комсомола организовал сбор макулатуры, в котором приняли участие учителя-комсомольцы. Собрано 2 тонны.

Донести идеи съезда до каждого комсомольца помогает активное участие во Всесоюзном комсомольском собрании «Решения XXV съезда КПСС выполним», которое проходит в комсомольских группах школы.

Комсомольцы 9 «а» класса приняли решение не иметь отстающих в учебе, активно участвовать в операции «Поиск» и этим летом всем классом поехать в лагерь труда и отдыха «Бригантина».

Хорошо прошло собрание в 8 «а» классе. Успешно сдать экзамены — вот цель, которую поставили перед собой ребята. Пятую трудовую четверть они проведут в ремонтно-строительных бригадах школы.

Комсомольская организация школы стремится сделать все возможное, чтобы каждый школьник глубоко осмыслил значение выдвинутых партией задач, нашел свое место в их осуществлении.

Г. ЦАПАЕВА,
организатор внешкольной и внеклассной работы школы № 2.

НЕДЕЛЯ МУЗЫКИ

При решении грандиозных задач, выдвинутых XXV съездом партии, важное место отведено социалистической культуре, призванной обеспечить дальнейшее повышение роли искусства в идеино-политическом, нравственном и эстетическом воспитании советских людей, формировании их духовных запросов.

Высокий уровень социалистической культуры является неотъемлемой составной частью советского образа жизни.

Для нашей музыкальной школы, как начального звена во всей большой системе музыкального искусства в рамках поселка, района, запланированы свои мероприятия.

Например, «Неделя музыки». Коллектив преподавателей

и учеников школы перед рабочими тракторного цеха трактороремонтного завода.

На прощание мастер цеха А. К. Кравченко, поблагодарив за выступление, сказал, что наш приход был кстати, так как в этот день коллектива цеха перевыполнил месячный и квартальный планы, и концерт прозвучал как поздравление.

Рабочие, окружив нас, заезжали любимые песни, танцевальную музыку на следующую нашу встречу.

Увлекательной была поездка в село Ново-Николаевку. Выступали прямо на ферме, в красном уголке, где собирались доляки, телятницы и скотники первой и третьей ферм. Отзыв

тот же: «Спасибо! Приезжайте почаще».

Одновременно другая группа преподавателей — О. С. Конопелько, В. П. Курманова — провела беседу о музыке с ребятами при детской районной библиотеке.

Эстрадный ансамбль «Радуга» во главе с С. Г. Петровой побывал в гостях у улановцев, где состоялся музыкальный вечер открытия.

Наши планы — побывать в цехах, на фермах, наиболее отдаленных от райцентра, также в общеобразовательных школах сел района.

В. АЧИГЕЧЕВ,
директор детской музыкальной школы № 32.

ПОВЫШАТЬ КУЛЬТУРУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

По необъятным просторам нашей Родины существует весна. Пришла она и в наши края. Для земледельцев это самый ответственный период борьбы за высокий урожай первого года десятой пятилетки. В ответ на решения ХХV съезда КПСС хлеборобы района обязались произвести в текущем году 59160 тонн зерна, 14250 тонн картофеля, 4300 тонн овощей, продать государству зерна 15650 тонн, картофель 7970 тонн и овощей 4200 тонн.

Чтобы претворить намеченное в жизнь, хозяйствам района необходимо получить урожайность зерновых культур по 14,5 центнера с га, картофеля 100 и овощей по 187 центнеров. Реальны ли эти цифры? Реальны, подчеркивали в своих выступлениях участники агрономической конференции. Результаты работы передовых отделений бригад и в целом хозяйств за прошедшие годы показывают, что там, где более грамотно ведется земледелие, применяются удобрения, где находят более оптимальные варианты размещения культур, где повседневно занимаются организаторской работой, там, как правило, получают более высокие урожаи. Так, при средней урожайности зерновых в районе в 1975 г.—9,6 центнера, в колхозах «Победа» и «Родина» получено по 10,8, в совхозе «Марьевский»—12,4, в совхозе «Анжерский»—14,4 центнера с гектара.

Это говорит о том, что всем хозяйствам района необходимо всенародно повысить культуру земледелия, заниматься о повышении плодородия почвы, защищать ее от водной и ветровой эрозии, использовать для выращивания сельхозкультур каждый квадратный метр, надежно защищать выращенный урожай от болезней, вредителей и сорняков.

В наших хозяйствах особенно в совхозах «Первомайский», «Улановский», Вознесенском откормочном, колхозе «Родина» имеется много участков пашни, размер которых не превышает 1—5 гектаров. На таких небольших участках из-за бесконтрольности агрономов, управляющих, бригадиров полеводства допускаются большие потери земель. Ведь передки случаи, когда поля недопахиваются до границ по полметра, а иногда даже до

1,5—2 метров. Таким образом, теряется по несколько сот гектаров земли. На это следуют специалистам обратить самое серьезное внимание. Кроме этого, надо постоянно вести окультуривание полей, сделять эти мелкие участки, чтобы современная мощная техника могла работать на полную мощность, ликвидировать излишние холостые перевозы, чтобы можно было создавать крупные механизированные звенья и отряды.

Важным фактором в деле повышения урожайности являются правильно обоснованные и внедренные в производство севообороты. В настоящее время в хозяйствах района введено и освоено 35 севооборотов, в которые включено 60926 га пашни. Не введены они были только в совхозе «Анжеро-Судженский». Но уже в этом году здесь составлены проекты севооборотов, нарезаны границы полей, составляются переходные таблицы. Но для того, чтобы севообороты приносили свои плоды, недостаточно только составить схему и нарезать поля, надо строго соблюдать чередование сельскохозяйственных культур, выдерживать запланированную агротехнику, вносить минеральные и органические удобрения, исходя из почвенных картограмм в первую очередь, и на те поля, которые были сильно истощены в прошлые годы.

Задача полеводов состоит и в том, чтобы удовлетворить растущие потребности животноводства в грубых, сочных и концентрированных кормах. Поэтому очень важно определить структуру посевов, правильное соотношение продовольственных и зернофуражных культур. При этом основная продовольственная культура—яровая пшеница в каждом хозяйстве должна занимать такую площадь, которая бы обеспечивала выполнение планов продажи зерна государству, засыпку полной потребности семенных и страховых фондов. Остальная площадь должна идти под посев зернофуражных культур.

В последние 2—3 года руководители и специалисты хозяйств взяли правильный курс на расширение посевых площадей под горох и ячмень. Горох дает урожай не ниже, чем ячмень и овес. Он быстро созревает и позволяет на-

чать раньше уборочную страzu и пахоту ранней августовской зяби. Горох—хороший предшественник под все культуры, ценный компонент в концентрированных кормах.

В текущем году большинство агрономов намерены оставить под черный пар (в пределах 6,8 процентов по району) земель, так как пар—могучее средство в борьбе с засоренностью полей, он хорошо сохраняет влагу в почве, накапливает пищу для растений, создает для них благоприятный воздушно-температурный режим. А по части борьбы с сорняками с паровым полем не могут конкурировать даже гербициды, которые уничтожают вегетирующие сорняки. Но пар будет выполнять все перечисленные функции в том случае, если обработка его будет проводиться своевременно и качественно, не так, как в прошлые годы, когда отдельные агрономы, управляющие и бригадиры допускали грубейшие нарушения в сроках обработки полей. На черных парах запаздывали с прибижкой влаги, органические удобрения в пары практически не вносились, запаздывали с культивацией, и они были не черными, а зелеными.

В текущем году хозяйствам района предстоит произвести яровой сев на площади 51871 гектар, ранее весеннее боронование—на площади 49 тысяч га, весенне-спашку—на площади 5895 га. Объем работ большой, но если агрегаты будут переведены на двухсменку, работы будут проведены в сжатые агротехнические сроки.

Особенно предпосевную обработку, закрытие влаги надо проводить организованно, так как промедление даже на один день приводит к потере влаги в 30—40 тонн на 1 гектаре.

Технология на бороновании останется такой же, как и в прошлые годы, то есть бороны должны быть сцеплены в два ряда.

Таким хозяйствам, как совхозы «Первомайский», «Анжеро-Судженский» еще нужно проводить весенне-спашку. Этим хозяйствам необходимо сделать все возможное, чтобы весенне-спашка не задерживала сев.

При правильной организации труда в хозяйствах района имеются все возможности провести сев зерновых за

140—200 рабочих часов. Но прежде, чем на поле зайдет сеялка, оно надлежащим образом должно быть подготовлено. Для сокращения сроков работ, повышения производительности труда и устранения разрыва между культивацией и посевом, исключительное значение приобретает применение гидрофицированных комбинированных агрегатов, сбывающих несколько производственных операций: культивацию, посев, внесение удобрений и прикатывание. Такие агрегаты обычно состоят из трактора К-700, сцепки СП-16, трех культиваторов КПГ-4 с навесными боронами и трех сеялок СЗН-3,6 или СУК-24.

Нашим инженерам и механизаторам стоит над этим вопросом поработать. Для выравнивания поверхности пашни все посевые и почвообрабатывающие органы должны быть оборудованы шлейфами. Особое внимание по выравниванию пашни следует обратить на поля, идущих под посев зернобобовых культур.

Норма высева семян в хозяйствах района уже сложилась для пшеницы—7 млн. всхожих зерен на 1 га, для ячменя—5, овса—6, гороха—1,2. Исключение можно сделать для сорта «Стрела», взять 6,5 млн. и овса «Пармыкский-943», зерно которого крупнее, и на один га можно высевать 5—5,5 млн. зерен. Для получения полных и дружных всходов семена следует заделывать во влажный слой почвы. При раннем сроке сева, когда в почве достаточно влаги, но мало тепла, заделка семян должна быть 2—4 см.

Из-за неблагоприятных погодных условий, а в некоторых хозяйствах из-за плохой организации, под посев нынешнего года не были засыпаны в нужном количестве семена зерновых. Эти хозяйства вынуждены завозить семена пшеницы, ячменя и гороха из других областей. Чтобы получить в текущем году свои районированные семена в необходимом количестве, в каждом колхозе, совхозе, у главного агронома, агронома отделения, у управляющего или бригадира должны быть четкие планы закладки семенных участков той или иной культуры, с указанием площади, культуры, сорта, нормы высева, способов посева, сроков, обработки почвы и т. д.

Для закладки семенных участков следует подобрать лучшие предшественники, посев провести в ранние оптимальные сроки, выделить в полной потребности удобрения, посев произвести районоценными сортами. Уход за посевами зерновых, пропашных культур и многолетних трав надо уделять максимум внимания и заботы.

Для более полного удовлетворения сочными кормами растущего поголовья скота, увеличения его продуктивности необходимо больше выращивать кормовых корнеплодов. Для обеспечения их высоких урожаев нужно вносить в почву нужное количество органических удобрений. Плантации содержать чистыми от сорняков. Своевременно проводить все приемы по уходу и борьбе с вредителями.

Должное внимание на конференции было удалено правильному использованию минеральных и органических удобрений. В настоящее время в хозяйствах района имеется 8700 тонн туков. Ожидается еще поступление. В первую очередь следует удобрить семенные участки зерновых культур, многолетних трав, картофеля, орошаемых пастбищ.

Чтобы успешно выполнить взятые обязательства на первый год десятой пятилетки по производству и продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции, необходимо улучшить воспитательную работу с механизаторами и другими работниками полеводства, организовать действенное социалистическое соревнование между хозяйствами, агрегатами, звеньями, бригадами и отделениями за быстрейшее проведение всех полевых работ с высоким качеством. Постоянно проявлять заботу о быте и культурном досуге рабочих.

От оперативного решения всех задач, от знания и умения ориентироваться в сложной обстановке весенне-полевых работ будет во многом зависеть, каким будет урожай 1976 года—первого года пятилетки качества.

А. ФРОЛОВ,
главный агроном
производственного управления сельского хозяйства.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — В ДЕЙСТВИЕ

Эффект микроклимата

и сможет автоматически поддерживать заданную температуру и влажность. Тем самым в совхозе сделан еще один шаг по пути создания на фермах оптимального микроклимата.

Начало этому было положено около года назад, когда в теплицах появились установки ультрафиолетового облучения.

С тех пор, как они «включились в работу», заболеваемость молодняка резко пошла на убыль, а случаев падежа не было вообще. Телята быстрее растут и крепнут, их средний ежедневный привес увеличился на 100 граммов.

Оптимальный микроклимат на фермах — это дополнитель-

ные тонны мяса для населения. Вот почему в совхозе «Красный пограничник»—одном из крупнейших в области откормочных хозяйств решили все животноводческие помещения оснастить новейшими системами вентиляции, установками ультрафиолетового и инфракрасного облучения. Сегод-

ня дворы будут оборудованы также устройствами для электробогрева полов.

Новейшая аппаратура внедряется и в других хозяйствах области. Только установки ультрафиолетового и инфракрасного облучения получат в этом году 100 колхозов и совхозов — столько же, сколько за всю прошлую пятилетку.

М. АМАЕВ,
кор. ТАСС.
Псков.

22 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

Казань. Свято чтут советские люди памятные места в столице Татарской АССР, связанные с именем В. И. Ленина. Здесь молодой Ульянов учился в университете, здесь начал свою революционную деятельность.

На верхнем снимке: Памятник Володе Ульянову в Казани.

На нижнем снимке: Дом-музей В. И. Ленина. В этом доме жила семья Ульяновых после возвращения Ленина из первой ссылки.

Фото Е. Логвинова.

(Фотохроника ТАСС).



На родине Ильича

Необычная весна в Ульяновске. Вроде бы и ветрят здесь в эту пору такие же дерзкие и зябкие, как в других городах Новолыжья. И так же снежная пороша вдруг осыпает прохожих среди теплого ясного дня. И сама Волга от истока до устья не сегодня-завтра разорвет ледяные оковы. Ничего необычного в этом как будто нет.

Но не по этим приметам определяют ульяновцы приход желанной весны. Самая главная, самая верная примета — тысячи туристов на улицах старинного волжского города, приехавших сюда из союзных республик, из многих стран мира. С букетами альых тюльпанов и гвоздик группами и в одиночку, бесконечной живой рекой стекаются они на высокий волжский берег — туда, где под гигантскими беломраморными сводами величественного Ленинского мемориала — скромный маленький домик с приветливыми березками у крыльца. Подолгу простоят здесь посетители, вновь и вновь вспоминаются в такие простые и такие волнующие слова, высеченные на стене: «В этом доме 19 (22) апреля 1870 года родился кие годы Владимира Ильича.

Владимир Ильич Ульянов (Ленин).

Среди посетителей музея в эти дни много политинформаторов, пропагандистов, агитаторов. Для них здесь организованы циклы лекций и бесед о жизни и деятельности В. И. Ленина, о семье Ульяновых.

Как большой светлый праздник встречают ульяновцы 106-ю годовщину со дня рождения своего великого земляка. На ленинскую трудовую вахту встали сейчас коллективы многих предприятий, строек и организаций города. Станкостроители досрочно завершили сборку самого тяжелого в стране фрезерного агрегата весом 750 тонн, автозаводцы, опережая график, отправили на сельские трассы сотни сверхплановых вездеходов.

Праздничное настроение чувствуется во всем облике города. После суровой, снежной зимы он выглядит нарядным, помолодевшим. В парке Дружбы народов, что привольно раскинулся у подножья Ленинского мемориала, начались весенние посадки деревьев. Скоро здесь расцветут розы.

В. ЗЛОБИН,
корр. ТАСС.

Ульяновск.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРAMA

В странах социализма

«МЛЕЧНЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ» БОЛГАРИИ

Широко известно за рубежом болгарское «кисло мляко», большим спросом на международном рынке пользуются овечья брынза, различные национальные сыры.

Основной поставщик так называемых «млечных произведений» для софийского жителя — аграрно-промышленный комплекс «Средец». Двенадцать входящих в него специализированных предприятий располагают крупными массивами плодородной земли,

животноводческими помещениями, оборудованными по последнему слову техники, оранжерейным и парниковым хозяйством. В настоящее время здесь на 100 гектарах земли производится 111.690 литров молока. Это в четыре с половиной раза больше, чем в среднем по стране.

На комплексе ведется большая работа по совершенствованию материальной базы животноводства, механизации производственных процессов.

Особое внимание руководство АПК уделяет совершенствованию и расширению кормовой базы. Практически обеспечение кормов подчинено все полеводство комплекса. В работе над совершенствованием производства кормов комплексу «Средец» помогает кафедра института по фуражу в Плевене.

Е. ФАДЕИЧЕВ,
корр. ТАСС.

София.

там работу и жилье. Немногим из них улыбается счастье. Основная масса крестьян пополняет городскую армию безработных. В лучшем случае предприниматели предлагают им самую грязную, тяжелую и низкооплачиваемую работу. Большинство из них живет на грани нищеты, поселившись в лачуге на окраине города.

На снимке: он приехал искать счастье в столице. На вокзале в Бразилии есть и гостиница и ресторан, но ему все это не по карману.

Фотохроника ТАСС.



ГОТОВИТСЯ РАСПРАВА

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Над видным деятелем движения американских индейцев в защиту своих прав Деннисом Бэнксом нависла угроза судебной расправы. В Портленде (штат Орегон) проходит суд, на котором решается вопрос о его выдаче властям штата Южная Дакота, где борца за интересы индейцев ждет 15-летнее тюремное заключение. Этот приговор был вынесен Бэнксу лишь за то, что он был одним из организаторов выступления индейцев во время известных событий в поселении Вундел-Ни в начале 1973 года. Тогда индейцы, протестуя против беззакония властей и дискриминации коренного населения США, захватили ряд федеральных зданий этого поселения.

В свое время прокурор Южной Дакоты заявил, что «единственный способ иметь дело с движением индейцев — это погнать их лидеров».

В одиночку и семьями, захватив скромные пожитки, направляются многие бразильцы из сельских районов в поисках счастья в крупные города, надеясь найти

ПОЛЕЩЕДРЕЕ ОТПЛАТИТ ЗА ТРУД

Когда-то это явление приводило селекционеров попачка в восторг, а потом ввергло в уныние. Совершенно неожиданно некоторые гибриды оказались намного урожайнее родителей, но уже на следующий год, также неожиданно, теряли свои замечательные качества. Сегодня гетерозис — временная вспышка продуктивности — не хранит больше тай и поставлен на службу человеку. Например, более половины площадей, занятых в стране кукурузой, засеваются гибридными семенами первого поколения.

Возникло новое направление в селекции. Был разработан способ формирования гетерозисных смесей, при котором подбирается не пара, а пять-шесть сортов, способных при любых вариантах скрещивания давать прирост урожайности, причем качество это сохраняется не год, а 4—5 лет. Но чтобы подобрать такую смесь, требовалось очень много времени.

Разработанный учеными института генетики и цитологии АН БССР метод открывает новому направлению в селек-

ции широкий путь в практику.

Раньше испытания образцов создавали селекционерам немало хлопот. Действительно, опробовать несколько десятков гибридов одновременно было практически невозможно. Ведь чтобы избежать случайностей, каждый сорт приходилось выращивать на отдельных изолированных участках и, кроме того, рядом располагать исходные формы и лучший районированный сорт для наглядного сравнения. Это сотни делянок, которые занимают огромную площадь и требуют больших трудовых затрат.

Предложенный белорусскими генетиками метод расширяет возможности выбора. Работая с сотнями и тысячами гибридов, ученые могут теперь подбирать многокомпонентные, более продуктивные смеси с практически незатухающим гетерозисом. А это значит, что поле щедрее будет платить за труд.

корр. ТАСС.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщики Т. Е. Юркевич, Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. В. Новикова, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, А. С. Киржакова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Фото 1 п. д.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Тираж 4808 экз. Заказ 1077